

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Левановой Татьяны Владимировны «Слово «пиар» и его производные в современном русском языке: системно-структурный и лингвокультурологический аспекты», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык в диссертационный совет Д 212.027.03 при Волгоградском государственном социально-педагогическом университете

Активные процессы в русском языке, происходящие на рубеже XX-XXI веков, характеризуются, в частности, большим количеством заимствований иноязычной лексики и ее активным освоением в во всех подсистемах русского языка. В этой связи обращение автора диссертации к многоаспектному анализу освоения слова *пиар* в современном русском языке представляется весьма актуальным. Диссертантка стремится рассмотреть процесс адаптации слова *пиар* в лексике и фразеологии, исследовать словообразовательные парадигмы и цепочки, связанные с этим словом, выявить лингвокультурное содержание исследуемой лексемы и ее производных, а также круг социальных явлений российской жизни, приведших к активизации исследуемой лексики.

Научная новизна работы заключается в том, что в ней впервые проанализирован концепт «ПИАР», исследована его национально-культурная специфика и фоновые компоненты. Автору удалось проанализировать 114 дериватов слова *пиар*, рассмотреть процесс его освоения русским языком, исследовать процессы трансформации устойчивых выражений русского языка путем включения в них слова *пиар*.

Теоретическая значимость исследования заключается прежде всего в выработке его *методологии*, которая может быть применена к изучению освоения и развития словообразовательных гнезд других заимствований-неологизмов.

Особый интерес, на мой взгляд, представляет лингвокультурологический анализ лексики пиар, предпринятый в третьей главе, где автор анализирует стратегии и тактики стилистического варьирования лексемы *пиар* и ее производных.

Практическая ценность работы заключается в возможности использования ее результатов в вузовских курсах лексикологии, словообразования, терминоведения, а также в лексикографической практике. Весьма полезными материалы, положения и выводы диссертация могут оказаться для различных учебных дисциплин по журналистике, рекламе и связям с общественностью.

Результаты исследования прошли необходимую апробацию. Они отражены в автореферате и 9 публикациях, в том числе 5 работ в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

Диссертационное исследование Т.В.Левановой, содержит ценный научный материал, представляющие собой самостоятельное решение задачи, имеющей важное значение для современного языкознания. Выдвигаемые

автором научные положения и основные выводы убедительны и заслуживают высокой оценки.

На основании автореферата можно заключить, что диссертация Т.В.Левановой «Слово «пиар» и его производные в современном русском языке: системно-структурный и лингвокультурологический аспекты» отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, то есть соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции от 28 августа 2017 г., № 1024), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык.

06.02.2019

Доктор филологических наук
(специальность 10.02.19 – Теория языка),
доцент, директор Центра довузовской
подготовки Управления международной
деятельности федерального автономного
образовательного учреждения высшего
образования «Самарский национальный
исследовательский университет имени
академика С.П. Королёва»

443114, г. Самара,
ул. Стара Загора, 134, кв. 44
тел. +7 917 941 40 31
e-mail: estefanski@rambler.ru



**Стефанский Евгений
Евгеньевич**

